

Уважаемые воины-десантники и ветераны ВДВ!

Поздравляю вас с Днём Воздушно-десантных войск России! ВДВ для нашей страны – это символ мужества и отваги. В годы Великой Отечественной войны «крылатая пехота» внесла значительный вклад в освобождение родной земли от врага, в победу над фашистскими захватчиками.

В наши дни российские десантники с успехом участвуют в контртеррористических и миротворческих операциях, сохраняя верность своей стране и славные традиции «голубых беретов». Среди них и тюменские бойцы-десантники. Они с честью выполняют служебный и воинский долг, доказывают свою высокую квалификацию и преданность Родине.

В российских ВДВ всегда царила атмосфера боевого братства. И многие из тех, кто уже снял форму десантника и трудится в других сферах, в День ВДВ с гордостью надевают свои голубые береты. Искренне благодарен десантникам и ветеранам войск за вклад в патриотическое воспитание молодёжи, укрепление могущества России.

Желаю всем здоровья, счастья, мирного неба, успехов в служении на благо Отечества!

В.ЯКУШЕВ, губернатор Тюменской области

Уважаемые служащие Воздушно-десантных войск!
Дорогие ветераны!

Сердечно поздравляю вас с Днём ВДВ!

Служба в десантных войсках всегда считалась в нашей стране особо почетной и ответственной. Хорошо известны смелость и решительность наших десантников, готовность выполнять свой долг даже в сложных условиях. Вы всегда там, где трудно и опасно, где нужно действовать четко и без промедления.

История «крылатой пехоты» – яркий пример высокого профессионализма. Воздушно-десантные войска – это школа мужества, где хранят боевые традиции и воспитывают патриотов, готовых встать на защиту Родины.

Эту школу с честью проходят и мужчины из Исетского района. Мы гордимся вами, чтим подвиги тех, чьи имена вписаны в летопись боевой славы России.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, семейного счастья, благополучия, новых достижений в службе и труде во славу Отечества!

Н.В.ТЕНЬКОВСКИЙ, глава Исетского района

НОВОСТИ ПРИИСТЬЯ

О празднике цветов, и не только

НА ОЧЕРЕДНОМ заседании президиума райсовета ветеранов рассматривалось несколько вопросов. Сначала о работе первичек рассказали председатели советов РайПО Н.Ф.Неустроева и ООО «Исетский коопхлеб» М.В.Мясникова.

Далее шёл подробный и обстоятельный разговор о предстоящем традиционном августовском смотре-конкурсе ветеранских усадеб. Созданная комиссия объедет всех участников и выявит лучших из них, распределив по номинациям.

Тем, кого не было

ВИРТУАЛЬНЫЕ экскурсии тоже могут быть интересными и познавательными.

Так, в рамках проекта «Союз кино и книги» сотрудники центральной библиотеки организовали увлекательное путешествие под названием «Тем, кого не было» для детей, посещающих центр социального обслуживания «Забота».

Мероприятие было посвящено памятникам литературным героям. Об одних мы знаем благодаря их находчивости, смелости, уму, о других – благодаря необычным поступкам, наивности или глупости. Памятники литературным персонажам есть на улицах и площадях, в парках и скверах многих городов мира.

Сначала ребята «посетили» сквер имени русского сказочника Петра Ершова, расположенный в Тобольске. Здесь в 2008 году появились скульптуры по мотивам сказки «Конёк-Горбунок».

Итоги конкурса и награждение победителей состоятся 19 августа на празднике цветов «Краски лета».

Председатель райсовета ветеранов В.М.Бешенцев пригласил присутствующих принять участие в областном проекте по профилактике правонарушений и повышению родительской ответственности «Диалог поколений». Каждая первичка, подавшая заявку, составит план работы, который необходимо реализовать до конца текущего года.

Потом узнали, что самым необычным, наверное, можно назвать памятник Человеку-невидимке, установленный в 1999 году в Екатеринбурге. Плита размером метр на метр с отпечатками ступней и с надписью: «Первый в мире памятник Человеку-невидимке, герою новеллы Герберта Уэллса» сегодня собирает вокруг себя молодёжь. А памятник псу Белый Бим Чёрное Ухо из одноимённого произведения Гавриила Троепольского является одним из самых популярных у детворы в Воронеже.

Также мальчишки и девчонки увидели памятники Котёнку с улицы Лизюкова, Левше, Гулливеру и даже Тому Сойеру и Гекльберри Финну, расположенные в разных городах мира.

В конце дети представили свои рисунки с впечатлениями о проведённом мероприятии.

ЗАРЯ

E-mail: redzarya@rambler.ru Портал Тюменских СМИ <http://tyumedia.ru>

Цена
7 руб. 74 коп.

Он вернётся в село



ТЛЕК Жамбурин не только хороший сын, брат, замечательный парень, верный товарищ и друг, но и студент-второкурсник аграрного университета, куда юноша поступил по целевому назначению после окончания солобоевской школы.

К выбору специальности инженера-механика юноша подошёл осознанно – пошёл по стопам отца и дядей, которые большую часть жизни посвятили сельскому хозяйству, и сейчас отец Тлека – глава одног из самых преуспевающих крестьянско-фермерских хозяйств Исетского района.

С раннего детства мальчиш-

ка много времени проводил с отцом то в поле, то на ферме, среди животных. Уже с шестого класса попробовал водить трактор, а в девятом впервые вез зерно после подробного инструктажа.

– Надо было подстроиться под ход комбайна. Конечно, страшновато, переживал очень, – вспоминает свой первый опыт студент.

Учёба юноше даётся легко, азы он постиг ещё в детстве, сейчас знания нужно систематизировать и приумножать.

– На втором курсе будем изучать непосредственно технику – от марки до «начинки», как говорится, – рассказывает Тлек.

Сейчас он проходит практику на предприятии отца в селе Станичном. Признаётся, что хочет попробовать поработать на комбайне, но ещё нужно набраться опыта – техника эта тяжёлая и дорогостоящая, беспечности и озорства не потерпит.

Как и у всех, у Тлека есть вполне реальная мечта – достойно окончить институт, получить диплом и вернуться в родное село

перспективным специалистом, чтобы все силы и полученные знания применить на практике на благо семейного сельхозпредприятия. Молодой человек уверен, что развитие сельского хозяйства Тюменской области выигрывает по сравнению с другими регионами. Понять это он успел уже в институте. Анализируя деятельность других сельскохозяйственных субъектов, сравнивая цифры и показатели, юноша выяснил, что все составляющие успешного ведения хозяйства именно в Тюменской области значительно отличаются от аналогичных показателей той же, например, Курганской.

– Радует, что наш регион стабильно идёт вперёд, положительно развивается экономика, соцсфера, образование, сельское хозяйство. Важно понимать, что кушать человек хочет всегда, а это значит, что сельское хозяйство будет жить. И я очень надеюсь, что внесу свой вклад в его развитие, – говорит Тлек Жамбурин.

Е.БАЙБУЛАТОВА
Фото М.Чагиной

Гордое имя – десантник

ПРАЗДНИК

Сегодня особый день для тех, кто служил в воздушно-десантных войсках. ВДВ считаются элитными войсками России. Живущих под девизом «Никто, кроме нас» также красиво называют «крылатой пехотой», «голубыми беретами», подразумевая под этими словами силу, надёжность, мужество.

СЛУЖИТЬ в десантных войсках – мечта для многих ребят. С детства хотел покорить небо и И.В.Куценко из Шорохово. Перед призывом на срочную службу Игорь Викторович смог дотронуться до неба, испытать себя, совершив прыжок с парашютом.

– Прошёл медкомиссию, прослушал инструктаж. Я всего-то шесть раз прыгнул, – скромно признаётся он.

Говорят, что тогда страшно не было.

После призыва узнал, что попал в те самые заветные воздушно-десантные войска.

Через шесть месяцев в учебной части служащим объявили, что им предстоит отправиться в республику Афганистан для выполнения интернациональ-



ного долга. Шёл 1985 год.

И.В.Куценко признаётся, что мысли отказаться, сбежать не было.

– Под обстрел попадали не раз, но о смерти тогда не думали. Хотя, конечно, страшно было, – рассказывает он.

Вспоминать те времена он не любит, говорит о службе общими фразами.

Через полтора года службы в Афганистане рядовой 345-го гвардейского отдельного парашютно-десантного полка Куценко вернулся в Кондинский район Ханты-Мансийского округа, где тогда проживали его родители.

Среди наград солдата – медали «Генерал армии Маргелов», «За боевые заслуги», «От благодарного афганского народа», нагрудный знак «Воину-интернационалисту» и другие.

Сейчас Игорь Викторович живёт в Шорохово. В его шкафу висит всегда выглаженный китель, который обязательно будет надет на торжественный митинг, посвящённый Дню Воздушно-десантных войск России. Десантники Исетского района снова встречаются, вспомнят службу, поделятся планами.

Е.КИСЛОВСКАЯ
Фото М.Чагиной

Сабан туе, хезмэт туе, или Сабантуй – это праздник труда!

ТРАДИЦИИ

Праздник труда, счастья и радости Сабантуй состоялся в субботу в селе Верхний Ингал.

ЗА РЕКОЙ на большой поляне, окружённой величественными соснами, собрались жители села и гости. Начался праздник по традиции с чтения намаза.

– Исэнмесез, балалар, кадерлеавылдашлар, хормэтле кунаклар! Добрый день! Здравствуйте, уважаемые земляки и дорогие гости, – приветствуют ведущие праздника. – Праздник Сабантуй проводится ежегодно по инициативе национально-культурной автономии сибирских татар и татар Тюменской области при поддержке администрации Исетского района.

На Сабантуйе почётных гостей принято встречать чак-чаком. Рядом со старейшинами Верхнего Ингала сидели глава района Н.В.Теньковский, замглавы Г.Н.Проценко, директор ОАО «П/х «Заречный» С.М.Козлов. Им преподнесла чак-чак девушка в национальном костюме.

Главе района было предоставлено право открыть праздник. Приветствуя жителей и гостей села на их родном языке, Нико-

лай Владимирович сказал:

– В этом селе живут замечательные люди, труженики. Вы читите традиции наших дедов и прадедов. Поздравляю вас с праздником, желаю всем добра и здоровья!

С Сабантуйем односельчан поздравила и глава Верхнеингальского поселения Рамсия Решиотовна Мирасова.

Председатель национально-культурной автономии татар Исетского района Райса Шакиржановна Камалова отметила, что этот праздник не смог бы состояться без активной поддержки и помощи жителей села. Поблагодарила она и предпринимателей, оказавших помощь в подготовке и проведении Сабантуя.

Многие верхнеингальцы трудятся на ферме подсобного хозяйства «Заречный». С праздником их поздравил Сергей Михайлович Козлов.

На Сабантуйе принято дарить подарки, и каждый из выступающих почётных гостей вручил заслуженные награды жителям Верхнего Ингала.

– Дорогие друзья, сегодня вас ждёт прекрасный традиционный праздник татарского народа, вы услышите народную музыку и песни, у вас будет возможность стать участниками весёлых на-

родных состязаний и получить призы, – продолжают ведущие.

А на сцене в этот день звучали не только татарские, но и русские песни. Их исполняли коллективы верхнеингальского Дома культуры и гости из районного центра, из соседнего села Минино, из села Акияры Тюменского района.

Во все времена село Верхний Ингал было богато тружениками, высокими достижениями и добрыми традициями, хранители которых – старожилы. В Верхнем Ингale это Мадина-апа Сайфуллина. Ей вручили подарок с пожеланиями здоровья и долгих лет. Как и труженикам тыла, живущим в этом селе, – Хальбикамал Хамитовне Султановой, Алевнуру Курмашеву, Рашиду Магомедовичу Рафику, Зиннуру Чиганутдиновичу Ихсанову, Моритае Ихсановой, Мавлихе Халитовой, Мадине Сайфуллиной.

Тяжёлые испытания выпали на долю детей войны – Слихи Махамадрахимовны Айдаровой, Гульбары Мухибуллаевны Камаловой, Нагимы Мусовны Аплатоновой, Галии Нурулловны Мухамедшиной, Зары Чанаховны Матшиной. Каждому из них вручены подарки.

У гостей праздника в этот день была возможность принять

ОФИЦИАЛЬНО

Администрация Исетского муниципального района информирует о предстоящем предоставлении земельных участков согласно ст. 39.18 Земельного кодекса РФ:

– для ведения личного подсобного хозяйства по адресу: Тюменская область, Исетский район, п.Кировский, ул.Полевая, 1а, предварительной площадью 1984 кв. м;

– для ведения личного подсобного хозяйства по адресу: Тюменская область, Исетский район, с.Шорохово, ул.Весенняя, 3, предварительной площадью 2738 кв. м;

– для ведения личного подсобного хозяйства по адресу: Тюменская область, Исетский район, п.Коммунар, ул.Ленина, 1б, предварительной площадью 2717 кв. м;

– для индивидуального жилищного строительства по адресу: Тюменская область, Исетский район, с.Исетское, ул.Пугачёва, 54, предварительной площадью 2000 кв. м;

– для ведения личного подсобного хозяйства по адресу: Тюменская область, Исетский район, территория Слободобешкильского сельского поселения, в 2 км через реку Исеть с правой стороны автодороги Слобода-Бешкиль-Онуфриево, земельный участок № 1, предварительной площадью 24100 кв. м;

– для ведения личного подсобного хозяйства по адресу: Тюменская область, Исетский район, территория Слободобешкильского сельского поселения, в 2 км через реку Исеть с правой стороны автодороги Слобода-Бешкиль-Онуфриево, земельный участок № 2, предварительной площадью 25000 кв. м;

– для ведения личного подсобного хозяйства по адресу: Тюменская область, Исетский район, территория Слободобешкильского сельского поселения, в 2 км через реку Исеть с правой стороны автодороги Слобода-Бешкиль-Онуфриево, земельный участок № 3, предварительной площадью 23850 кв. м.

Граждане или крестьянские (фермерские) хозяйства в течение 30 дней со дня опубликования и размещения извещения вправе обратиться в отдел имущественных отношений администрации Исетского муниципального района по адресу: Тюменская область, Исетский район, с.Исетское, ул.Чкалова, 10, каб. 201, 214, в рабочие дни с 8-00 час. до 16-00 час. (перерыв на обед с 12-00 до 13-00 часов) с заявлением о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка и для ознакомления со схемой расположения земельного участка.

Для получения дополнительной информации обращаться в отдел имущественных отношений администрации Исетского муниципального района (2 этаж, каб. 201, 214, тел.: 21-6-67, 21-0-44).



держания коров, телят, овец. Оргкомитетом праздника было определено лучшее личное подсобное хозяйство села. Им признано ЛПС семьи Мухамедзяновых.

Морита Ахмедиряевна и Зиннур Чиганутдинович Ихсановы прожили в браке 68 лет, воспитали семерых детей, имеют 25 внуков, 14 правнуков. Этой большой семье тоже вручили подарок, как и Максуду Ульмязову и Зулайхе Мухаметракимовне Айдаровым. Они прожили в браке 57 лет, воспитали шестерых детей. У них 15 внуков и 12 правнуков.

Поздравили и самого юного жителя села – Фархада Ильфатовича Хайбуллина, 2016 года рождения. Родители этого мальчика – Ровена и Ильфат Хайбуллины.

В рамках праздника состоялся товарищеский матч по футболу, в котором приняли участие команды из Верхнего Ингала, деревни Лога и села Минино. Победу одержали хозяева.

Весёлый праздник продолжался. И дети, и взрослые принимали участие в состязаниях, весёлых играх и конкурсах. Над поляной разносились запах национальных блюд и звуки музыки.

О.БЕШЕНЦЕВА
Фото автора